Объявление
о проведении отбора на предоставление в 2024 году грантов в форме субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, 
не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями,  
на реализацию социально значимых мероприятий на территории Белоярского района

Сроки проведения отбора: с 9.00 часов 3 декабря 2024 года до 17.00 часов              12 декабря 2024 года.
Наименование, место нахождения, почтовый адрес, адрес электронной почты главного распорядителя: администрация Белоярского района, 628162, Тюменская область, ХМАО – Югра, г. Белоярский, ул. Центральная, д. 9,             тел.: 8 (34670) 2-14-90, факс: 8 (34670) 2-18-73, e-mail: admbel@admbel.ru .

Организатор отбора: управление по охране труда и социальной политике администрации Белоярского района, 628162, Тюменская область, ХМАО – Югра, г. Белоярский, 7 микрорайон, д.5, каб. 114,                                                        e-mail: socpolitika86@admbel.ru .
Отбор проводится в государственной информационной системе: «Единый Личный Кабинет Активиста» (www.elkanko.ru).

Участники отбора:
К категории получателей грантов в форме субсидий относятся социально ориентированные некоммерческие организации, осуществляющие деятельность                       на территории Белоярского района.

Направления деятельности:
 - деятельность  в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры  и спорта и содействие указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности;
- благотворительная деятельность, а также деятельность в области организации                 и поддержки благотворительности и добровольчества (волонтерства);
- деятельность в сфере патриотического, в том числе военно-патриотического, воспитания граждан Российской Федерации;
- развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защита самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации.

Условия, которым должны соответствовать участники отбора:

- наличие государственной регистрации в Министерстве юстиции Российской Федерации в качестве юридического лица;

- осуществление социально ориентированной некоммерческой организацией деятельности на территории Белоярского района;
- соответствие видов деятельности, содержащихся в учредительных документах социально ориентированной некоммерческой организации, требованиям пункта 12 раздела Порядка.

Требования к участникам отбора для получения грантов в форме субсидий, которым они должны соответствовать на дату подачи заявки (предложения):
- не являться иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные                    в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании),               а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное                                     не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц           не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний                        в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;
- не находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму;
- не находиться в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения;
- не являться получателем средств из бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета), из которого планируется предоставление субсидии                   в соответствии с правовым актом, на основании иных нормативных правовых актов субъекта Российской Федерации, муниципальных правовых актов                    на цели, установленные правовым актом;
- не являться иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом                 «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием».

Порядок подачи заявок участниками отбора и требования, предъявляемые                     к форме и содержанию заявок:

Для участия в отборе социально ориентированные некоммерческие организации в течение срока приёма заявок направляют в Управление заявку в электронном виде посредством заполнения интерактивной формы, размещенной                               в государственной информационной системе «Единый Личный Кабинет Активиста» в  информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»                   по адресу: www.elkanko.ru (далее – официальный сайт).

Заявка заполняется на русском языке и включает следующую информацию:  грантовое направление, которому преимущественно соответствует планируемая деятельность по проекту; название проекта; краткое описание проекта;  география проекта; срок реализации проекта; обоснование социальной значимости проекта; целевые группы проекта; цель (цели) и задачи проекта;  ожидаемые количественные и качественные результаты проекта; общая сумма расходов на реализацию проекта; запрашиваемая сумма гранта;  календарный план проекта; бюджет проекта; информация о руководителе проекта;  информация о команде проекта; информация об организации, включая: полное и сокращенное (при наличии) наименование; основной государственный регистрационный номер; идентификационный номер налогоплательщика, место нахождения организации; основные виды деятельности организации; контактный телефон организации; адрес электронной почты; согласие                        на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваемой участником отбора заявке, иной информации об участнике отбора, связанной с соответствующим отбором. Если указанная информация в заявке содержит персональные данные, то участник отбора представляет согласие на их обработку.

В случае если заявку подает лицо, сведения о котором как о лице, имеющем право без доверенности действовать от имени Организации, не содержатся               в Едином государственном реестре юридических лиц, представляется отсканированная копия документа, подтверждающего полномочия лица                   на подачу заявки от имени Организации.

В состав заявки включаются следующие документы:

- электронная (отсканированная) копия действующей редакции устава организации;

- электронная (отсканированная) копия документа, подтверждающего полномочия лица на подачу заявки от имени организации, в случае если заявку подает лицо, сведения о котором как о лице, имеющем право без доверенности действовать от имени организации, не содержатся в едином государственном реестре юридических лиц;

- декларация соответствия требованиям, установленным пунктом 5 раздела 2            Порядка предоставления в 2024 году грантов в форме субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, на реализацию социально значимых мероприятий на территории Белоярского района по форме согласно приложению к Порядку проведения отбора.
Документы оформляются в электронном формате одним файлом в формате pdf.
Заявка и документы, указанные в пункте 3 раздела 3 Порядка проведения отбора, направляются участником отбора в Управление посредством заполнения интерактивной формы, размещенной  на официальном сайте отбора.
После заполнения всех обязательных полей интерактивной формы заявки, участник отбора вносит автоматически сформированное подтверждение направления заявки, подписанное (подпись, фамилия, имя, отчество                       (при наличии) полностью) представителем участника отбора, который вправе действовать от имени участника, с оттиском печати (при наличии), в формате pdf в модуле заполнения интерактивной формы. 
Для участия в отборе Организация может подать только одну заявку, в составе которой может быть не более одного проекта.
Заявители несут ответственность за достоверность информации, указанной                        в документах, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
Порядок отзыва заявок, порядок их возврата, определяющий в том числе основания для возврата заявок, порядок внесения изменений в заявки:
В случае выявления нарушений (недостатков) в оформлении заявки и (или) представленных документов Управление указывает на это в информации                 о регистрации заявки на официальном сайте отбора.
Участник отбора в течение срока проведения отбора вправе на официальном сайте отбора устранить нарушения (недостатки) в оформлении заявки и (или) представленных документов путем направления новой заявки в порядке, предусмотренном пунктом 1 раздела 3 Порядка проведения отбора, при этом запись в журнале регистрации заявок Управлением аннулируется посредством внесения записи «аннулировано».
Заявка может быть отозвана или изменена участником отбора не позднее срока окончания подачи заявок посредством представления в Управление уведомления об отзыве заявки (о внесении изменений в заявку), составленному в произвольной форме, поданному через  официальный сайт отбора.
Со дня регистрации уведомления об отзыве заявки заявка признается отозванной участником отбора и не подлежит рассмотрению в соответствии          с Порядком проведения отбора.
Порядок предоставления участникам отбора разъяснений положений объявления о проведении отбора, даты начала и окончания срока такого предоставления:

Участник отбора вправе со дня размещения объявления о проведении отбора               и до окончания срока приёма заявок направить в Управление запрос                    (как в устной, так и в письменной форме: лично, почтовым отправлением,                      по электронной почте в формате pdf) о разъяснении положений объявления             о проведении отбора (с указанием способа направления разъяснения).

Управление обеспечивает направление способом, указанным в запросе участнику отбора разъяснения положений объявления о проведении отбора письмом не позднее 2 (двух) рабочих дней со дня регистрации запроса                      о разъяснении положений объявления  о проведении отбора.
Правила рассмотрения и оценки заявок:
Управление в течение 3 (трех) рабочих дней со дня окончания приема заявок проверяет поступившую заявку с приложением документов на соответствие условиям и требованиям, указанным в разделе 2  Порядка, а также законность         и обоснованность предоставления грантов в форме  субсидий.
В случае если в ходе проверки в представленном пакете документов выявлены                  несоответствия условиям и требованиям, предусмотренным Порядком,                   то Управление готовит решение об отказе в участии в отборе и направляет копию решения заявителю в течение 5 (пяти) календарных дней со дня его принятия.
Заявки с пакетами документов, поступившие от участников отбора, передаются                на рассмотрение Комиссии по проведению отбора на предоставление                          в 2024 году грантов в форме субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, на реализацию социально значимых мероприятий на территории Белоярского района (далее – Комиссия).
Комиссия в течение 3 (трех) рабочих дней со дня поступления заявок                        и документов рассматривает их и осуществляет оценку по следующим критериям отбора: 
- проект разработан по направлениям, установленным пунктом 12 раздела 1 Порядка;
- результативность, эффективность;
- практическая значимость проекта;
- реалистичность, реализуемость проекта;
- наличие опыта и компетенции команды проекта;
- информационная открытость участника отбора.  
Критерии отбора имеют равное весовое значение и оцениваются по 5-балльной системе от 0 до 5 баллов (целым числом).
Общая оценка рассчитывается как сумма баллов, присвоенных проекту                     по каждому критерию.

В результате оценки по каждой заявке выводится итоговый балл, который рассчитывается как сумма баллов и заполняется итоговая ведомость.
Победителями отбора признаются участники, заявки которых набрали в общей сумме 280 баллов по своему направлению деятельности.
Подведение итогов и принятие решения о победителях отбора,                               и о предоставлении грантов в форме субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям по направлениям и в объемах, предусмотренных в приложении 2 к Порядку, осуществляется на заседании Комиссии. Заседание Комиссии проводится в течение 14 (четырнадцати) рабочих дней со дня окончания приема заявок на участие в отборе.
Решение об определении победителей отбора и о предоставлении грантов                 в форме субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям выносится в день заседания путем открытого голосования и оформляется протоколом, который подписывают все присутствующие члены Комиссии. При равенстве голосов решающим является голос председателя Комиссии.
Протокол с результатами отбора предложений (заявок) размещается Управлением на официальном сайте не позднее 5 (пятого) рабочего дня, следующего за днем подведения итогов отбора.

Порядок отклонения заявок, а также информацию об основаниях их отклонения:

Основанием для отклонения заявок и отказа в участии в отборе и предоставлении гранта в форме субсидии является:
несоответствие участника отбора условиям и требованиям, указанным в разделе 2 Порядка;
непредставление (представление не в полном объеме) документов, указанных                   в Порядке и в объявлении о проведении отбора, предусмотренных настоящим Порядком проведения отбора;
несоответствие представленных участником отбора заявок и (или) документов требованиям, установленным Порядком и  объявлением о проведении отбора, предусмотренных настоящим Порядком проведения отбора;
установление факта недостоверности информации, содержащейся в документах, представленных участником отбора в целях подтверждения соответствия установленным требованиям;
подача участником отбора заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок.

Объем распределяемого гранта в форме субсидии в рамках отбора:
	№ 

п/п
	Направление деятельности
	Наименование мероприятий
	Размер гранта 

в форме субсидий

 (рублей)

	1.
	Деятельность в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействие указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности
	Мероприятия в области образования, просвещения, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействие указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности
	200 000,0

	
	
	Мероприятия, направленные        на повышение  качества жизни  граждан с инвалидностью, граждан старшего поколения  проживающих на территории Белоярского района
	200 000,0

	
	
	Мероприятия в сфере туризма  и отдыха 
	100 000,0

	
	
	Мероприятия, направленные   на поддержку ресурсного центра и развития гражданских инициатив на территории Белоярского района
	1 846 507,0

	
	Итого по направлению:
	2 346 507,0

	2. 
	Благотворительная деятельность, а также деятельность в области организации  и поддержки благотворительности и добровольчества (волонтерства)
	Мероприятия в сфере благотворительности и добровольчества (волонтерства)
	100 000,0

	
	Итого по направлению:
	100 000,0

	3. 
	Деятельность в сфере патриотического, в том числе военно-патриотического, воспитания граждан Российской Федерации
	Мероприятия, направленные         на патриотическое, в том числе военно-патриотическое, воспитание граждан Российской Федерации
	100 000,0

	
	Итого по направлению:
	100 000,0

	4.
	Развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защита самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации
	Мероприятия, направленные на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и защиту самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации
	200 000,0

	
	Итого по направлению:
	
	200 000,0


Срок, в течение которого победитель (победители) отбора должен (должны) подписать соглашение о предоставлении субсидии и условия признания победителя (победителей) отбора уклонившимся от заключения соглашения:
Управление в течение 7 (семи) рабочих дней с даты принятия решения  Комиссией, нарочно направляет в адрес победителя отбора на рассмотрение             и подписание, подписанное со стороны администрации  Белоярского района Соглашение. Срок рассмотрения, подписания и направления в адрес администрации Белоярского района Соглашения победителем отбора составляет 3 (три) рабочих дня со дня получения Соглашения.
В случае непредставления победителем отбора подписанного Соглашения                    в указанный в настоящем Порядке срок, он считается отказавшимся                           от получения гранта  в форме субсидии.
Управление признает получателя гранта в форме субсидии уклонившимся                      от заключения соглашения не позднее 1 (одного) рабочего дня, следующего              за днем, на который выпадает крайний срок подписания Соглашения                        и направляет уведомление  в течение  1 (одного) рабочего дня в его адрес.

Основанием для отказа в заключении Соглашения и предоставлении гранта                  в форме субсидии является подписание Соглашения ненадлежащим лицом             (не являющимся руководителем получателя гранта в форме субсидии                         и не имеющим доверенность на право подписи финансовых документов (договоров, соглашений) от имени получателя гранта в форме субсидии).

___________
