Стратегия развития и использования территории 
объекта культурного наследия достопримечательное место «Согом»

В настоящее время культурное наследие народов Российской Федерации рассматривается как важнейший ресурс, который пока используется не в полной мере.  Сохранение уникального культурного наследия, целостной региональной среды в единстве ее природного и культурного ландшафта – приоритетные направления культурной политики в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, обозначенные в Стратегии развития культуры в Ханты-Мансийском автономном – Югре до 2020 года и на период до 2030 года» [Постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 18 мая 2013 года № 185-п].
[bookmark: _Hlk160103378]Объект культурного наследия[footnoteRef:1] достопримечательное место[footnoteRef:2] «Согом» является объектом культурного наследия регионального значения, включенным в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации на основании Приказа Службы государственной охраны объектов культурного наследия автономного округа № 4-нп от 30.03.2018 [Приказ Госкультохраны Югры № 4-нп от 30.03.2018]. Объект культурного наследия достопримечательное место «Согом» расположен в Ханты-Мансийском районе ХМАО – Югры, в верхнем течении р. Согом (левый приток р. Иртыш), акватории оз. Домашний Сор. В границах территории объекта культурного наследия достопримечательное место «Согом» расположено муниципальное образование – сельское поселение Согом.  [1:  Определение «объекта культурного наследия» согласно ст. 3 Федерального закона № 73-ФЗ от 25.06.2002 Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации: «К объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации (далее - объекты культурного наследия) в целях настоящего Федерального закона относятся объекты недвижимого имущества (включая объекты археологического наследия) и иные объекты с исторически связанными с ними территориями, произведениями живописи, скульптуры, декоративно-прикладного искусства, объектами науки и техники и иными предметами материальной культуры, возникшие в результате исторических событий, представляющие собой ценность с точки зрения истории, археологии, архитектуры, градостроительства, искусства, науки и техники, эстетики, этнологии или антропологии, социальной культуры и являющиеся свидетельством эпох и цивилизаций, подлинными источниками информации о зарождении и развитии культуры».]  [2:  Определение «достопримечательного места» согласно ст. 3 Федерального закона № 73-ФЗ от 25.06.2002 Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации: «достопримечательные места – творения, созданные человеком, или совместные творения человека и природы, в том числе места традиционного бытования народных художественных промыслов; центры исторических поселений или фрагменты градостроительной планировки и застройки; памятные места, культурные и природные ландшафты, связанные с историей формирования народов и иных этнических общностей на территории Российской Федерации, историческими (в том числе военными) событиями, жизнью выдающихся исторических личностей; объекты археологического наследия; места совершения религиозных обрядов; места захоронений жертв массовых репрессий; религиозно-исторические места»] 

Общая площадь территории объекта культурного наследия достопримечательное место «Согом» cоставляет 63,99 кв. км (6399 га) и включает в себя 4 основные функциональные зоны: 
1. Территория распространения объектов археологического наследия; 
2. Территория сохраняемого и восстанавливаемого ландшафта; 
3. Селитебная зона (сельское поселение Согом и д. Согом); 
4. Зона регулирования застройки и хозяйственной деятельности (участок в границах территории объекта культурного наследия достопримечательное место «Согом» с ранее построенными объектами линейных коммуникаций).  
Выработаны и утверждены требования к деятельности в пределах этих функциональных зон на основании Приказа Службы государственной охраны объектов культурного наследия автономного округа № 4-нп от 30.03.2018 [Приказ Госкультохраны Югры № 4-нп от 30.03.2018]. 

На сегодняшний день на территории объекта культурного наследия достопримечательное место «Согом», включая территорию сельского поселения Согом (далее – территории) расположены пункты приема рыбной продукции для последующей заготовки, построены и функционируют ФАП, новая общеобразовательная школа, дом культуры, почтовое отделение. В 2021 г. в деревню был проведен интернет. Транспортная схема до с.п. Согом из г. Ханты-Мансийска организована посредствам авиаперевозок (с весны по осень) и по автозимнику (в зимний период). 
Проживающие на этой территории представители коренной национальности – ханты, до настоящего времени сохраняют некоторые архаичные черты традиционного хозяйства и природопользования. Такие, например, как «запорное» рыболовство и «слопцовый» промысел боровой дичи. 
Кроме этого, сохраняются элементы традиционной обрядовой практики и почитания святых мест. Так на одном из археологических памятников городище Стариков Мыс, до сих пор встречаются жертвенные приклады в виде ленточек ткани, монет, домашней утвари и детских игрушек. 
В настоящее время в границах объекта культурного наследия достопримечательное место «Согом» выявлено 185 памятников археологии, из них 22 объекта культурного наследия федерального значения и 163 выявленных объекта культурного наследия. Культурно-хронологическая атрибутика объектов археологического наследия способна реконструировать исторические процессы, протекавшие на данной территории от эпохи неолита (IV тыс. до н. э.) до позднего средневековья и нового времени. 
Непрерывное освоение человеком территории на протяжении нескольких тысячелетий объясняется разнообразием природных ландшафтов и приуроченностью территории к наиболее удобным для ведения комплексного присваивающего хозяйства местам. Археолого-этнографические параллели позволяют предположить, что хозяйственно-культурный тип в пределах данной территории на протяжении тысячелетий, сохранялся практически в неизменном виде. Его основу составляли рыболовство, охота на боровую и водоплавующую дичь, сезонный промысел крупных копытных (лось, дикий олень), транспортное собаководство и сбор дикоросов.

Несмотря на удаленность и труднодоступность территории, она вызывает большой интерес как среди местных жителей, так и среди туристов. На протяжении последнего десятилетия численность населения ежегодно увеличивается – за счет внутренней миграции и естественного прироста. Количество гостей территории также показывает положительную динамику – на сегодня в туристических целях сюда приезжают преимущественно любители активного отдыха (рыбаки, охотники, пешие туристы).
 Учитывая все особенности территории объекта культурного наследия достопримечательное место «Согом», стратегия развития и использования историко-культурного, археологического, этнографического и природного потенциала может стать уникальным ресурсом для стабильного и устойчивого социально-экономического развития сельского поселения Согом.
Вариантами выбора развития для территории представляются направления деятельности, напрямую связанные с существующим статусом территории – статусом объекта культурного наследия регионального значения, достопримечательного места. Такими вариантами могут быть создание историко-культурного заповедника, музея-заповедника, центра древних и традиционных ремесел с размещением на них базы отдыха или глэмпинга для туристов.
Цель проекта – определение наиболее эффективной модели развития территории объекта культурного наследия достопримечательное место «Согом», для устойчивой и стабильной интеграции сельского поселения Согом в социально-экономическое пространство региона. 
В задачи проекта входит:  
· определение текущего социально-экономического уровня состояния сельского поселения Согом и его отдельных хозяйств, занятости населения, его возможностей и потребностей; 
· анализ состояния существующих объектов инфраструктуры, возможность их использования для дальнейшего развития территории; 
· определение коммуникационных, административных и нормативно-правовых условий развития территории; 
· определение текущего уровня состояния туризма на территории, оценка потенциала и направлений его развития (сельский, этнографический, событийный, экотуризм и др.).


