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Отзыв

на книгу Галины Лаптевой «Сон Глухарки»
Сегодня меньше и меньше становится знатоков народной мудрости. Молодое поколение уже плохо владеет хантыйским языком или совсем не знает. А ведь память детства прочно удерживает яркие запоминающие впечатления, особенно, если эти яркие картинки связаны с профессиональной, традиционной и положительной деятельностью родителей, старших родственников в семье, они, эти положительные моменты, сохраняются в памяти на всю жизнь и становятся путеводной вехой на жизненной тропе, определяют основные направления будущих шагов и правильных действий в жизни подрастающего поколения.

В книге Г. Лаптевой «Сон Глухарки» искусно и умело  изложены устные сказки, легенды и мифы, они переплетены с бытовыми жизненными ситуациями. Повествование передает внутренний мир и чувства автора, и это непременно переходит и читателю. Поэтому представленные Галиной Лаптевой картины детства, не только  вызывают радость, интерес к культуре и жизни народа ханты,  но тревожат и будоражат, огорчают читателя и оставляют чувства радости, а иногда и печали.

Галина Лаптева пишет с лаской, душевным теплом, любовью, с великой радостью, чувством глубокого уважения к старшему поколению, знающему фольклорные и хозяйственно-производственные традиции своего народа. Сколько в них: у деда Овэр Якоп ики – Высокого Якова, бабушки Татьи – Лимэн Якор эви, бабушки Марии Кечимовой, брата Анатолия Павловича знаний, жизненной  мудрости, глубокой вечности. 

Известно, что детей воспитывали  в детстве на сказочных традициях, на героях-сиротах, героях-богатырях, с ними они росли, крепли, мужали. Все хотели походить на персонажей сказок, потому что они умело собирали ягоды, приветливо встречали гостей, угощали всем, что есть в доме, уважали старших, находили выход из любой ситуации, они всегда побеждали, чтили заветы бабушек и жили по хантыйским традициям. Автору рассказов «Сон Глухарки» вечерами дед рассказывал сказки, легенды, различные истории из своей жизни. Он говорил, что на реке Обь много святых мест, и каждое святилище имеет свои священные сказания, которые пелись на Медвежьих игрищах.

Галина Павловна Лаптева не только знает эти традиции, и живет по традициям, но и сама передает информацию через письменный язык, чтобы о них могли прочитать дети, будь они ханты или другой национальности. Переход от устных традиций воспитания и обучения к письменному –  это трудоёмкий процесс и это не каждому под силу! Не каждый сумеет это сделать! 

У Галины Лаптевой были мудрые родственники, добропорядочные соседи, а благородство она получила от окружающей природы, земли, деревьев, рек и озер, рыб и рыбаков.  

Думается, что после разных дневных происшествий вечером, когда заканчиваются домашние хлопоты, наступает тишина, обычно дети просят бабушек своих рассказать сказку. И здесь, вместо просьбы о сказке, чтение интереснейшей книги «Сон Глухарки», которую дети сами будут читать. Тем более в книге столько разнообразных событий, встреч людей со сказочными героями, действий Богатырей, богов и богинь. 

Прекрасные фольклорные произведения народа и художественные шедевры хантыйских авторов сегодня остаются малоизученными в общеобразовательных учреждениях Севера. 

Поэтому я с особенным чувством радости и гордости рекомендую книгу Г. П. Лаптевой «Сон Глухарки» к чтению.

М. А. Рачинская, 
генеральный директор, редактор ООО «Алмаз-Граф» (Санкт-Петербург)
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