О себе…
Я,  Важова Диляра, замужем, имею взрослую дочь. Проживаю в Нягани с 1986 года. В 1991 году закончила Тобольское педагогическое училище - работала воспитателем в детском саду. 
В 2020г. закончила Уральский педагогический университет, по специальности "Социальная педагогика"- 7 лет работала в "Доме для пожилых и инвалидов - Родник" - психологом и инструктором по труду.
 В 2008 году закончила Московский государственный педагогический университет , по специальности "Практический психолог" - 10 лет 
работала в Няганской городской поликлиники - медицинским психологом, социологом. 
Заведующая частным детским садом «Капитошка»- 9 лет .
Диплом «Уральский институт повышения квалификации и переподготовки»-2016г. «Клиническая психология с основами психотерапии». 
Диплом за 2 место в конкурсе профессионального мастерства среди специалистов учреждений социального обслуживания ХМАО –Югры по г.Нягани - 2006 г. 
Диплом 1 степени. В окружном конкурсе вариативных программ по созданию в образовательных учреждениях автономного округа 
здоровьесберегающей среды. Программа «Здоровые дети – здоровое общество». г. Ханты-Мансийск. 
2010 Сертификат «Основы предпринимательства и аспекты бизнес – 
планирования» 
2009г. Свидетельство «Социальное предпринимательство» г.Омск-2013г. 
Победитель пяти грантов в области образования и здравоохранения 

2010 г. Проект "Счастливое детство"- Диплом 1 степени. В окружном конкурсе вариативных программ по созданию в образовательных учреждениях автономного округа  здоровьесберегающей среды. Программа «Здоровые дети – здоровое общество». г. Ханты-Мансийск. 

2021г.-  Победитель Гранта Губернатора для физических лиц Проект «Арт- студия "Волшебный мир творчества".  
2022г.- Победитель Гранта Губернатора для физических лиц Проект «Жизнь на активной волне» оздоровительно- досуговая работа с пожилыми людьми

 В проекте «Радуга красок 2» провожу психологические тренинги с людьми старшего возраста.
    На сегодняшний день занимаюсь арт- терапией с пожилыми людьми и инвалидами. Имею большой опыт работы в этой целевой группе , в которой и планируется реализация моего проекта. 

