Почему мы стали добовольцами (волонтерами)? Какими качествами нужно обладать, чтобы стать добровольцем? Ответить на эти вопросы я попытаюсь, кратко описав опыт, добровольческой деятельности Автономной некоммерческой организации «Волонтерский корпус «Журавлик. Крылья».
Около двух лет я являюсь социальным волонтером и руководителем Автономной некоммерческой организации «Волонтерский корпус «Журавлик. Крылья», на сегодняшний день в организации – 31 волонтер.
В основу нашей деятельности, безусловно заложены принципы доброты, милосердия, внимания к людям, ведь «Человек держится помощью, птица — крыльями». 
Сейчас у нас за плечами участие в социальных проектах и грантовых конкурсах: победы на муниципальном и региональном уровне, имеется опыт участия в конкурсе «Фонд президентских грантов». 
 В декабре 2020 года мы стали победителями муниципального конкурса на предоставление субсидии в размере 105 тыс. 273 руб. с социальным проектом «Гармония жизни», данный проект направлен на оказание социальной помощи и моральной поддержки незащищённым категориям населения: пожилым и одиноким людям, тяжелобольным людям, детям с ОВЗ и инвалидностью. 
В 2020 году - Грант Губернатора ХМАО-Югры «Здоровые глаза детям!» - на сумму 240 040 тыс. руб. Проект направлен на благополучателей из числа детей с нарушением зрения. 
[bookmark: _GoBack]В июле 2021 года мы стали победителями с социальным проектом «Развиваемся, играя с родителями!» Создание интеллектуально-творческого пространства в городе Нягань для родителей и детей дошкольного возраста. На сумму 1 997 976,90 руб. 
В рамках реализации проекта, игровые мероприятия организованы с детьми от 1,5 до 7 лет и родителями из семей, относящихся к льготным категориям, с применением современного инновационного игрового оборудования и развивающих пособий. 
И совсем недавно, в октябре месяце, наша команда приняла участие в конкурсе Грант Губернатора ХМАО - Югры для физических лиц с проектом «Добрые крышечки города Нягань» и вновь одержали победу!
 
 Социальные проекты на сегодняшний день успешно реализуются, но в связи с эпидемиологической обстановкой, некоторые мероприятия, переведены в дистанционный формат.
 
Хочется сказать, что наша волонтерская группа, прошла проверку на прочность и в острый период пандемии. Более полугода волонтеры «Журавлик. Крылья», работали в составе Гуманитарого добровольческого корпуса. 

Режим обязательной самоизоляции, объявленный в ХМАО-Югре в связи с распространением новой короновирусной инфекции -  COVID-19, тяжелее всего отразился на людях старшего поколения. Ежедневно волонтеры, соблюдая максимальные меры защиты, получая лекарственные препараты в городской поликлинике, доставляли их адресатам. Для данной категории граждан – это было жизненно необходимо!
На сегодняшний день, заявки продолжают поступать, но их количество значительно снизилось. Это был сложный незабываемый 2020 год для всей нашей страны, и всего Мира в целом. 
За активную гражданскую позицию и участие в добровольческой деятельности на территории города Нягань в период пандемии, в 2020 году - Волонтерский состав был награжден: Благодарственным письмом Губернатора ХМАО-Югры, Благодарностью АНО «Гуманитарный Добровольческий Корпус», Благодарностью Общественной палаты ХМАО-Югры, Благодарностью Главы города Нягань за вклад в развитие добровольческой деятельности в городе Нягань.
Благодарственным письмом директора АНО «Центр социального обслуживания населения «Родник» за активное сотрудничество и благотворительную помощь в волонтерской деятельности гражданам пожилого возраста и инвалидам.
А с чего же все началось? Декабрь 2018 года - на базе МАДОУ МО г. Нягань «Детский сад №7 «Журавлик, сформировалась инициативная группа из числа сотрудников, родителей (законных представителей) воспитанников детского сада, конечно на тот момент – мы не считали себя волонтерами, но и не ограничивались в своей деятельности, только мероприятиями в рамках плана основной работы. Было много позитивных намерений и интересных идей, которые поддерживались Комитетом образования города Нягани, Администрацией города, заведующий учреждения – Шмулявцева Светлана Юрьевна, благодаря этому родились первые пробы социальных проектов. Многое предстояло изучить и освоить–вводный курс для волонтёрского состава, структуру социальных проектов. Упражнения и тесты на готовность к занятиям добровольческой деятельностью, а также выявление наиважнейших качеств, которыми должен обладать представитель добровольческого движения - это добросовестность, ответственность, готовность прийти на помощь в любой ситуации.
В конце ноября 2018 года  - Нягань, выступила организатором  Окружного слёта добровольцев «Делай Добро», на котором присутствовали самые яркие добровольцы нашего округа: Были приглашены и мы. После двухдневного участия в волонтерском слете и обмена опытом, обсуждения проектов и планов на будущее, нам было рекомендовано создать свою волонтерскую организацию, что мы сделали вместе с нашим руководителем – Светланой Юрьевной!
Название нашей организации было выбрано не сразу, было несколько вариантов, сейчас, после официальной регистрации в феврале 2020 года – мы сочетаем двойное название «Журавлик. Крылья». По названию учреждения, где родилась наша команда, а вторая часть, это конечно «Крылья добра». Волонтерская деятельность, направлена и на создание условий для воспитания подрастающего поколения, ведь дошкольный возраст характеризуется, как важный этап развития и формирования личности ребенка. 
Стоит только объявить, как к волонтерским акциям присоединяются: сотрудники детского сада, родители, активные жители города и конечно же наши воспитанники – маленькие волонтеры. За период нашей деятельности мы принимали участие и выступали организаторами различных мероприятий:
- Городской акции «Построим Храм вместе!», проведено два благотворительных концерта. До и после мероприятия, была организована выставка - ярмарка сувениров ручной работы, у всех желающих, была возможность приобрести именной кирпичик Нового Храма, были приглашены представители духовенства и руководители общественных организаций нашего города, отметив высокий уровень организации мероприятий.
Благотворительное мероприятие: «Будьте здоровы – ребята!», для детей, проходящих лечение в детском отделении БУ «Няганская окружная больница».
Участие в акции: «Собери посылку солдату». С душевной теплотой, взрослые и дети создавали поздравительные открытки с пожеланиями отличной службы, рисовали рисунки, вместе с родителями и педагогами формировали посылки с необходимыми личными вещами и сладостями! 
Общероссийская акция: «Дарите книги с любовью!». Книги, были тщательно отобраны и переданы в дар Центральной городской библиотеке. 
Участие в мероприятиях ко Дню Победы: «Письмо Ветерану», «Красная гвоздика», «Синий платочек», «Свеча Памяти», «Георгиевская лента», поздравление и сопровождение ветеранов Великой Отечественной Войны и тружеников тыла на 9 мая, к Мемориальному комплексу «Вечная слава героям Отечества», а также: «Щедрый вторник», «Мы Вместе», «Гонка за чистоту» Сбор кормов для НМОО «Лапа помощи», «Городская среда», «Волонтеры конституции», «Волонтеры переписи».
В нашей волонтерской команде, совершенно не ощущается возраст, этим на мой взгляд, похожи все волонтеры. Импонирует также взаимодействие с командой Дома Молодежи города Нягань, дружеские отношения мы поддерживаем и Серебряными волонтерами, людьми, с богатым жизненным опытом.
По роду своей деятельности тесно сотрудничаем с Центром Добровольчества г. Нягань, Фондом «Центр объединения идей г. Нягани» АНО «Центр социального обслуживания населения «Родник», АНО «Душевные люди», Няганским центром социальной помощи семье и детям и другими волонтерскими организациями города. Ведь сложные жизненные задачи решить намного легче, если ты не один.
Почему мы решили стать волонтёрами? Я не ошибусь, если предположу, что у многих людей, в том числе у нас, есть внутренняя психологическая потребность быть нужным. Волонтерское движение позволяет реализовать эту потребность, ощутить свою полезность. Команда «Журавлик. Крылья» - это классная команда, в которой интересно и комфортно, в настоящее время она пополняется, новыми волонтерами, расширяется и наш круг общения. Став на этот путь и работая над серьезными проблемами, помогая окружающим нас людям мы приобретаем невероятные положительные эмоции. Волонтерство, на мой взгляд не обязательно должно быть организованным. Можно просто сделать то, что не сделали другие: затушить тлеющий и беспечно оставленный кем-то костер, который может развиться в губительный пожар, собрать мусор, разбросанный в лесу или парковой зоне, расчистить зимой дорожку от снега, чтобы людям было удобнее ходить или купить продукты пожилому соседу. Поистине, помогая другим, мы помогаем себе. Наша жизнь яркая, насыщенная и интересная, деятельность разнообразная, а главное - очень важная. Всех нас объединяют общие качества: отзывчивость, энтузиазм, вера в успех и конечно же, доброта к людям и к миру, в котором мы живем.

