Социальный проект
«Семейные мастерские: «Финно-угорский культурный марафон»
(очное знакомство с культурой и традициями финно-угорских народов, проживающих в городе Сургуте).

Цель:   
[bookmark: _GoBack]- развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защита самобытности, культуры, языков и традиций народов РФ, через проведение комплекса познавательно-развлекательных, игровых и обучающих мероприятий для марийских и финно-угорских семей города Сургута;  
- формирование семейной традиции и интереса к культуре других народов посредством создания познавательно-развлекательного культурного досуга детям и их родителям.

Проект направлен на укрепление межнациональных отношении, а также решение проблемы поддержки современных внутрисемейных отношений и ценностей через совместное приобщение к истокам традиции - народной культуре.

В рамках социального проекта более 13 сургутских семей поближе познакомились с культурой и традициями финно-угорских народов, проживающих в городе Сургуте.  Дети и родители (всего 52 человека) совместно приобщались к истокам традиции - народной культуре, через серии встреч и занятий познавательно-развлекательного характера (6 мероприятий): 
- мастер-класс по национальной кухне финно-угорских народов;
- мастер-класс по ДПИ – исполнение из фетра памятного сувенира – «Финно-угорская птицы счастья»;
- мастер-класс по ИЗО – исполнение пастелью композиции «Медведь и рыба» - символичные образы всех финно-угорских народов;
- мастер-класс по национальным танцам - «Этнодискотека»;
- интерактивная программа «ЭтноЗнайки» о финно-угорском мире.
- национальные спортивные игры.

Проект приобщил сургутских детей, подростков и их родителей (представителей) к культуре народов, проживающих в многонациональном городе, развитию межэтнических коммуникаций, укреплению межнациональной дружбы, воспитанию уверенной, толерантной, свободной личности, умеющей жить в сотрудничестве и согласии с другими людьми.

Социальный проект реализован РОО ХМАО-Югры "Марий ушем" ("Союз мари") при поддержке Администрации города Сургута.
