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Рекомендация
на соискание премии Правительства 
Ханты-Мансийского автономного округа-Югры имени И.Н. Шесталова

Ханты-Мансийская окружная общественная организация «Союз писателей России» много внимания уделяет сохранению и развитию родных языков коренного населения Обь-Иртышского Севера, а также сохранению фольклора и традиционной культуры коренных малочисленных народов Югры. 
В настоящей рекомендации необходимо особо подчеркнуть, что творчество учителя хантыйского языка Г.П. Лаптевой выражено в разных формах – стихи для детей и проза для взрослых.
И когда автор заявляет, что она «не просто учитель, а знаток родного хантыйского языка, друг и наставник ребят», то веришь этим словам, подтвержденных конкретными делами. А эти дела воплощены в нелегком многолетнем труде педагога, в ее книгах.  
Ведь только неравнодушный к своей культуре человек мог написать в стихах для детей: 
Мой хантыйский язык,
Ты не бойся, родной!
Я тебя не забуду!

Трогательно звучат на русском языке бесхитростные на первый взгляд слова, но отчетливо видишь, что в них содержится культурный код северного народа: 
Изучаем мы хантыйский,
На стойбище моём!
-Пэча! Пэча – это Здравствуйте!
Емат ем – это очень хорошо!
Тыхнам юва- иди ко мне!
Споём мы на родном:
Тум – таре! Тум – таре!

Объем рекомендации не позволяет и дальше цитировать стихи и песни для детей, но любой человек, заинтересовавшийся произведения Г.П. Лаптевой может найти множество подобных примеров.
Прозу Г.П. Лаптевой с большим интересом на русском языке я читал сначала в отдельных рассказах, а затем в книге «Сон Глухарки». Для меня, человека, не владеющего языками коренных народов Севера, заглянуть в мир ханты, иной возможности не было.  
Творчество Г.П. Лаптевой позволяет по-иному взглянуть на мир, еще раз убедится в богатстве культурного многообразия народов населяющих Россию. Например, в «Рассказах-воспоминаниях о детстве» я неожиданно узнал про «Огонь-Мать». Огонь мной воспринимался всегда в мужском роде. 
Некоторые фрагменты книги Г.П. Лаптевой запомнились особенно: «Дед говорил, что боги, как и люди, трудятся», «Оленье счастье бывает не у всех, а только у честных и трудолюбивых людей, которые со светлыми мыслями поклоняются богам», «оленье счастье - не значит иметь оленей, это гораздо больше…». При неторопливом чтении задумайтесь над этими строками, и вы поймете, что проза  Г.П. Лаптевой достойна читательского внимания. 
Принимая во внимание многолетний труд по сохранению родного хантыйского языка, основ традиционной северной культуры, от имени Ханты-Мансийской окружной общественной организации «Союз писателей России»  рекомендую наградить Лаптеву Галину Павловну премией Правительства Ханты-Мансийского автономного округа-Югры имени И.Н. Шесталова.
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