                                    РЕЦЕНЗИЯ

на книгу сказок «Обские сказы» («Ас ёх моньщат»), написанную  В.Е. Еновым для детей среднего школьного возраста.   

Настоящая рецензируемая книга состоит из одиннадцати сказок, всех   их объединяет одна тема – борьба добра со злом. Юный читатель видит, как в  сказке «Два мальчика с пальчик» его герои сражаются с огромными лесными  великанами, обладающими недюжинной силой, чтобы дальше спокойно жить на своей родной земле. Вместе с этими героями маленький читатель может    радоваться успехам простых людей, превосходящих своими способностями и умениями огромных лесных чудищ, и очень огорчается, когда у них что-то не  сразу и не всегда получается. 

Сказка «Йингк урт ики и полнари» учит любить родную природу и   никогда не трогать священных птиц и зверей. Она заканчивается такими словами: «Не тронь священных птиц и зверей, и сама природа поможет тебе  в этой жизни!»

В сказке «Моньщнэ и порнэ» женщина моньщнэ, благодаря своей красоте, доброте и отзывчивости побеждает свою злую и завистливую  соседку порнэ. Моньщнэ приобретает двоих сыновей и любящего её мужа, а  порнэ в конце-концев изгоняется из их деревни.  
В сказке «Мом ики и храбрая Йиснэ» идёт речь о том, как терпение,  хладнокровие и вера помогают старой женщине пережить чувство страха  перед огромным лесным чудовищем и остаться в живых. То есть доброта  помогает обычному человеку выжить в сложной жизненной ситуации.       
В сказке «Мышка и менкв» говорится о том, как маленькая серая мышка и её друзья объявляют войну лесному великану-менкву. В конце   сказки они побеждают лесного великана, и мышка обращается к своим единомышленникам с такими словами: «Друзья мои, мы все вместе – это  великая сила, поэтому нам на этой земле надо жить в мире и согласии, чтобы всегда побеждать зло!»      
Во всех других оставшихся сказках через образы различных зверей и  птиц высмеиваются такие человеческие пороки, как: жадность, лицемерие,  эгоизм, хитрость, хвастовство и лень. Но в то же время здесь восхваляется    трудолюбие, скромность, смелость и рассудительность простого человека.      
Настоящая книга сказок может пробудить интерес подрастающего   поколения к устному поэтическому творчеству ханты, воспевшему в своих  произведениях силу и разум простого народа, который превосходит любую  вражью, как сказочную, так и реальную.     

Книгу сказок В.Е. Енова «Обские сказы» («Ас ёх моньщат») сегодня  необходимо опубликовать в достаточном тираже, чтобы все учащиеся школ Ханты-Мансийского автономного  округа – Югры и их родители получили  возможность ознакомиться с наиболее лучшими произведениями устного поэтического творчества ханты. Выход в свет настоящего художественного произведения, несомненно, будет большим событием в культурной жизни Югры. Стоит отметить, что книга написана В.Е. Еновым как на родном, так и на русском литературном языках, что сегодня является достаточно редким  явлением среди писателей из числа коренных народов Севера. 
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