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[bookmark: 1685943276033]💫 Когда мы спросили у наших студентов, что такое семейные ценности в их личном опыте жизни, то получили очень достойные ответы: это любовь, взаимопонимание, уважение, почитание старших и родителей, доброта и взаимовыручка, ответственность за близких людей.

Вроде бы все хорошо в этом вопросе, но мы уже третий раз для наших студентов организуем молодёжную диалоговую площадку, в этот раз на тему: «Простые истины счастливой семьи». С нами в разработке содержания взаимодействовал руководитель проекта «Семейный ресурсный центр "ЯСемьяЮгра»» городской общественной организации «Культурно-Просветительский центр «Гармония» Выдрина Галина Антоновна и Благочинный города Ханты-Мансийска и Ханты-Мансийского района, настоятель Храма святых благоверных князей Петра и Февронии, протоиерей Сергий Кравцов.

Притча и ее трактовки стали главными героями встречи, организованной старшим методистом Викулиной А.Н. и методистом отделения Мурзиной Н.Г. при активном участии студентов отделения экономики, управления и сервиса.

До самой встречи на диалоговой площадке студенты много думали над вопросами, которые предстояло обсудить, заполняли анкету, подбирали музыку, учили стихи, читали притчи…

📝 Первая притча «Хлеб с маслом» дала возможность обсудить секрет семейного долголетия благополучных семей: крепкая семья тогда, когда вы стремитесь больше отдавать друг другу, чем брать друг у друга и у вас есть продолжение – ваши дети.

📝 Вторая притча «Хранители семейного очага» открывала секрет жизни в ладу, без ссор и выяснения отношений. Уметь использовать язык глаз и прикосновений – основной способ хранить мир в семье.
Третья притча «Зеркало» выводила на отношения внутри семьи и ответственность семьи за главное дело жизни – воспитания своих детей.

Серьезно порадовали собравшихся итоги анкетирования студентов колледжа:

🔅  семья и дети - наиболее важные ценности в жизни студентов, они занимают первое место – 49,5%. На второй план ушли независимость и свобода - 29,7%, потом – хорошая работа 13,5% и лишь потом – деньги 10,8%; Делайте свое счастье своими руками

🔅  основным мотивом для заключения брака и создания семьи студенты отмечают любовь – 83.8%, не приемлют брак по расчету 73,3 % и не представляют семейного счастья без любви – 92,1%;

🔅  студенты видят и знают ошибки в отношениях своих родителей и надеются учесть их в построении своей будущей семье и не повторять их – 98%;

🔅  своей будущей семье все пожелали: здоровья, жить в любви, согласии, заботе друг о друге и детей.

Делайте свое счастье своими руками. Жизнь свою украшаем мы сами! – таким главный итог был для всех нас.
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