Социальный проект
«Твои первые 100 слов на моем родном языке…»

[bookmark: _GoBack]Активистами РОО ХМАО-Югры «Марий ушем» («Союз мари») создан карманной языковой справочник «Твои первые 100 слов на моем родном языке…», который содержать в себе самые нужные, бытовые и позитивные понятия, фразы на языках большинства национальностей, проживающих в Сургуте (мигрантов в первую очередь). 
21.05. 2022 в 11:00 в Центре адаптации иностранных граждан (Быстринская - 3) состоялась презентация карманного многоязычного справочного издания «ТВОИ ПЕРВЫЕ 100 СЛОВ НА МОЕМ РОДНОМ ЯЗЫКЕ…» - первый многоязычный карманный словарь-разговорник общеупотребительных слов и выражений на языках 15 народов проживающем в Сургуте –  уникальный продукт диалога культур в многонациональном обществе.  
Составители справочного издания: Сунгурова Раисия Борисовна – Член союза писателей России, председатель РОО ХМАО– Югры «Марий ушем» («Союз мари»); Андреева Людмила Анатольевна – кандидат филологических наук, доцент Гуманитарного института ФГБОУ ВО «Югорский государственный университет».
Справочник издан при поддержке Администрации города Сургута в рамках гранта в целях поддержки общественно значимых инициатив в сфере межнационального и межконфессионального согласия, профилактики экстремизма.
Тираж издания – 500 экземпляров
Количество благополучателей – 500 человек
Словарь адресован широкому кругу читателей, кому нужен и дорог свой родной язык, кто интересуется языком и культурой соседей в городском многонациональном обществе. Разговорник помогает проще коммуницировать с людьми разных национальностей.
