Арт-фестиваль театральных инсталляций
«Война и мир»
Театральное искусство – это не только спектакли, монологи и игра актера, но и выражение художественных образов через предметы. На сегодняшний день театр вышел за рамки классического понимая, идет в ногу со временем и говорит о современной повестке. 
Театр инсталляций - новое направление театрального искусства, которое только набирает свою «силу». Театр инсталляций – это постановки, где совсем или почти не участвуют актеры, но от этого, театр не теряет свою «магию».
Мысль о создании и проведении арт-фестиваля театральных инсталляций у меня зародилась достаточно давно. Участники смогут попробовать себя в совершенно новом направлении искусства. Основная тема фестиваля найдет отклик в душе участников и станет источником вдохновения. 
Тема арт-фестиваля «Война и мир». 
Используя театральную инсталляцию, как форму высказывания о значимых событиях истории, авторы смогут поговорить о главном – о своих переживаниях. 
Арт-фестиваль театральных инсталляций «Война и мир» – это передача своих эмоций, выплеск своих переживай через искусство; это визуальная и эмоциональная помощь и поддержка; это сохранение памяти; это про отвагу; это о войне; это о мире.
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