Комфортная семейно-ориентированная среда: из опыта работы культурно-просветительского центра «Гармония» города Ханты-Мансийска

Выдрина Галина Антоновна, 
кандидат философских наук, 
доцент Института цифровой экономики 
ФГБОУ ВО «Югорский государственный университет», 
эксперт общественной палаты Югры

В городе Ханты-Мансийска создана комфортная среда, доброжелательная к семье и детям. Активное участие в формировании городской комфортной семейной среды принимают городские общественные организации, что находит отражение в реализации про-семейного блока Конституции, улучшения семейно-демографического климата города и исполнения поручения Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. 
С 2011 года в городе Ханты-Мансийске функционирует городская общественная организация «Культурно-просветительский центр «Гармония» (далее - Центр), основным направлением деятельности которой является содействие гармоничному и духовно-нравственному развитию личности, а также популяризация и укрепление семейных ценностей.
В ходе социологического исследования «Отношение современной молодежи к семье и браку», в котором приняли участие более трехсот студентов Ханты-Мансийского технолого-педагогического колледжа, определилась острая потребность в освещении вопросов формирования внутрисемейной культуры, развитии и распространении традиционных семейных ценностей и практик семейного воспитания.
Большая роль в деятельности Центра отводится пропаганде традиционной многодетной семьи, в том числе вопросам сохранения  межпоколенных связей.  Среди приоритетов работы - наполнение тематического семейного контента актуальными просветительскими программами разных форматов. Среди них:
- окружные Кирилло-Мефодиевские чтения (ежегодно, начиная с 2001 года).  Это диалоговая площадка по взаимодействию власти, духовенства, общественности и институтов гражданского общества, на которой рассматриваются актуальные темы: укрепление института семьи; повышение уровня духовно-нравственной культуры в семьях; сохранение, развитие и распространение традиционных семейных ценностей и практик семейного воспитания; популяризация образа традиционной семьи в обществе;
- международная научно-практическая конференция «Славянский  мир – традиции  содружества: история  и  современность, взгляд  в  будущее»;  
- культурно-образовательный патриотическо-воспитательный проект «Под Солнцем»;
-  цифровая викторина среди детей и подростков по теме киноискусства и созданию киноработ в рамках арт-проекта «Благодатные лучи кино – детям»;
[bookmark: _Hlk522695278]- окружные конкурсы сочинений «Мой Дед – Герой!», «Семья  в истории Победы: наследники и наследие», посвящённые Победе советского народа в Великой Отечественной войне.
В 2019 году Центр вошел в число участников федерального проекта «СемьяЗаРождение», реализуемого Ассоциацией организаций по защите семьи и детства и поддержанного Фондом президентских грантов. Центр оказывает большое влияние в решении вопросов повышения благополучия семей с детьми, что приобрело особую значимость в период ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции.  Будучи координатором регионального проекта «СемьяЗаРождение», через «Семейную линию», Центр способствует решению проблемных вопросов югорских семей и повышению их качества жизни.
При поддержке гранта Губернатора реализуется проект - создание единого информационного пространства «Семейный портал Х-М 86 РФ», где объединение усилий власти, общества и бизнеса по созданию комфортной семейно-ориентированной среды позволит повысить качество, эффективность и успешность демографической и семейной политики в городе. Это в значительной степени позволяет повышать координацию усилий в межсекторном пространстве и успешность реализации трехступенчатой системы поддержки семьи с детьми.
Среди результатов деятельности Центра:
- просветительские фильмы для детей и подростков к 90-летию Ханты-Мансийского автономного округа-Югры;
[bookmark: _GoBack]- центр наставничества в Югре «ЮграМенториЦентр»;
 - народный Интернет-проект «Земляки»;
-  межсекторная стратегическая сессия «Система поддержка семей с детьми и механизмы развития Семейного ресурсного центра вХанты-Мансийском автономном округе-Югре». Это позволило обозначить межсекторное взаимодействие усилий власти, общества и бизнеса по созданию комфортной семейно-ориентированной среды, расширить число участников кластерного взаимодействия в регионе для успешной трёхступенчатой системы поддержки семей с детьми.
В перспективном плане работы культурно-просветительского центра «Гармония»  – создание регионального Семейного ресурсного центра и деятельность по  развитию его функциональных блоков: 
 - семейная линия: срочная помощь – оперативное реагирование на запросы и обращения семей с детьми (юридическая, психологическая, социальная);адресная помощь – участие социально-ответственного бизнеса в исполнении «Социальной семейной карты»;
- просветительская деятельность – семейно-ориентированный подход в профессиональной среде; создание системы подготовки специалистов и преподавателей для реализации образовательных курсов «Нравственные основы семейной жизни» и «Социокультурные  истоки». 
Более подробно с деятельностью Центра Вы сможете познакомиться на официальной странице Центра https://vk.com/garmoniyahm


